
10/11/2024

20 έτη στην Ιερά Μονή Τιμίου Προδρόμου 
Βομβοκούς Ναυπακτίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος,
κατά την εορτή του αγίου Αρσενίου του Καππαδόκου, 
λειτούργησε στην μεταβυζαντινή Ιερά Μονή Τιμίου Προδρόμου 
Βομβοκούς της Ναυπακτίας με αφορμή τα 20 χρόνια από της 
εγκαθιδρύσεως της Αδελφότητας υπό την καθοδήγηση της 
Γερόντισσας στο ιστορικό αυτό Μοναστήρι της Ναυπακτίας.

Με τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν οι Ιερείς, π. Θωμάς Βαμβίνης, Γενικός 
Αρχιερατικός Επίτροπος, π. Γεώργιος Γεωργάτος και ο Διάκονος π. Παΐσιος 
Παρασκευάς.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στον άγιο Αρσένιο τον 
Καππαδόκη, τον άγιο Ιερομόναχο, ο οποίος βάπτισε τον άγιο Παΐσιο μόλις 
γεννήθηκε και ακολούθησε το ποίμνιό του από τα Φάρασα της Καππαδοκίας στην 
Ελλάδα, το 1924, με την συνθήκη ανταλλαγής πληθυσμών μεταξύ Ελλάδος και 
Τουρκίας.

Ο άγιος Αρσένιος έγινε γνωστός από τον «Βίο και την πολιτεία του» που 
συνέγραψε ο άγιος Παΐσιος, ο Αγιορείτης. Ένας άγιος βιογράφησε έναν άλλον άγιο.
Με την ευκαιρία αυτή ο Σεβασμιώτατος έκανε μια ανάλυση για το έργο του 
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μοναχού. Ο άγιος Διονύσιος ο Αρεοπαγίτης στο έργο του «Περί Εκκλησιαστικής 
Ιεραρχίας» γράφει ότι η υψηλότερη τάξη των αγιαζομένων πιστών είναι «η των 
ιερών μοναχών διακόσμησις», αφού ο μοναχός πέρασε την κάθαρση, έφθασε στην 
θεωρία. Ο μοναχός διδάσκεται με τις «ένθεες ελλάμψεις» και ανυψώνεται από 
«την ιερά επιστήμη» στην «των τελειωτάτων τελείωσιν».

Επίσης, γράφει ότι άλλοι τους ονομάζουν «μοναχούς» «για την αμέριστη ζωή», 
που τους ενοποιεί σε μια «θεοειδή μονάδα» και γίνονται απλοί και ενιαίοι, χωρίς 
διασπάσεις, και άλλοι τους ονομάζουν «θεραπευτές» για την καθαρή υπηρεσία που 
προσφέρουν στον Θεό και για την θεραπεία που προσφέρουν στους ανθρώπους με 
την προσευχή τους.

Υπενθύμισε ότι την εποχή του αγίου Διονυσίου υπήρχε στην Αίγυπτο, στην 
Μαρεώτιδα, όπως μας πληροφορεί ο Ιουδαίος Φίλων Αλεξανδρεύς (20 π.Χ. – 50 
μ.Χ.), μια ομάδα φιλοσόφων που ζούσαν οργανωμένοι σε μοναστικό τρόπο και 
ονoμάζονταν «θεραπευτές».

Προ του «Δι’ ευχών» τελέσθηκε Τρισάγιο προς τιμήν του μακαριστού αρχιμ. π. 
Επιφανείου Θεοδωροπούλου, με την συμπλήρωση 35 χρόνων από της κοιμήσεώς 
του.
Στο τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε την μοναχική Αδελφότητα της Ιεράς 
Μονής Τιμίου Προδρόμου Βομβοκούς, με ηγουμένη την Ειρήνη μοναχή, που αυτήν 
την ημέρα (10 Νοεμβρίου) συμπληρώνουν 20 έτη (2004 – 2024) από τότε που 
εγκαταστάθηκαν στην Ιερά Μονή και αγωνίζονται να ζήσουν κατά Θεόν και να 
γίνουν θεραπευτές του Θεού και του λαού. Εξέφρασε δε την ευγνωμοσύνη του για 
την προσφορά του αληθινού μοναχισμού στην περιοχή μας, μαζί με την Ιερά Μονή 
της Αμπελακιώτισσας και το Ησυχαστήριο της Παναγίας της Γοργοεπηκόου σε 
αντίθεση με τον αντιεκκλησιαστικό-άρρωστο μοναχισμό.

Μετά το πέρας της θείας Λειτουργίας οι αδελφές της Μονής προσέφεραν πλούσιο 
πρωινό κέρασμα στον Σεβασμιώτατο και τους πολλούς προσκυνητές, στο 
Αρχονταρίκι της Μονής και στον αύλειο χώρο.

Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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